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In te vullen door Griffie: Raadsvergadering

0 zonder hoofdelijke stemming
Commissievergadering 0 met algemene stemmen
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0        stemmen voor,          stemmen tegen
0 hamerstuk 0 aangenomen
0 bespreekstuk 0 verworpen
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Zaaknummer : 203683

Raadsvergadering : 3 november 2021 agendapunt : ….
Commissie : n.v.t.

Onderwerp : Tijdelijke vervanging van de heer Kion wegens langdurige ziekte

Collegevergadering : - agendapunt : -
Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum
Meer informatie bij : J. Satijn tel: : 0545-250 800

Te nemen besluit:
1. kennisnemen van het verzoek van 25 oktober 2021 van de heer A. Kion aan de voorzitter 

van de gemeenteraad om hem wegens ziekte tijdelijk te vervangen als 
raadslid;

2. kennisnemen van het besluit van de voorzitter van de gemeenteraad van 1 november 
2021 om aan de heer A. Kion voor een (tweede) periode van 16 weken ontslag te 
verlenen als raadslid vanwege langdurige ziekte;

3. onderzoek doen naar de geloofsbrieven van de heer G.H.P. Hulshof en beslissen over 
zijn toelating tot de raad als tijdelijk vervanger van de heer Kion voor de fractie van 
Gemeentebelangen Berkelland.

Waarom dit voorstel? 

Op 8 juli 2021 heeft de heer Kion aan de voorzitter van de raad gevraagd hem tijdelijk 
ontslag te verlenen wegens langdurige ziekte. Hierdoor ontstond er gedurende 16 weken 
een vacature in de raad. Door op 13 juli 2021 de heer G.H.P Hulshof te benoemen werd 
de raad weer voltallig en werd uitvoering gegeven aan het verzoek van de heer Kion. De 
benoeming van de heer Hulshof geldt tot en met 2 november 2021. Vanaf 3 november 
2021 zou de heer Kion weer terugkeren.

Helaas is de gezondheidssituatie van de heer Kion nog niet zodanig verbeterd dat hij 
weer als raadslid kan fungeren. Hij heeft daarom op 25 oktober 2021 de voorzitter van de 
raad gevraagd om hem wederom tijdelijk ontslag te verlenen wegens ziekte. Iedere 
vervangingsperiode duurt 16 weken. Aansluitende verlenging met nog een periode van 
16 weken is mogelijk. Per zittingsperiode zijn maximaal drie vervangingsperioden 
toegestaan.

Toelichting

Een raadslid dat wegens langdurige ziekte verhinderd is het raadslidmaatschap uit te 
oefenen kan de voorzitter van de raad verzoeken hem tijdelijk ontslag te verlenen als uit 
de verklaring van een arts aannemelijk is dat hij de uitoefening van het lidmaatschap niet 
binnen acht weken zal kunnen hervatten. Het gaat om een tijdelijk ontslag en een 
tijdelijke vervanging die van rechtswege eindigen na een periode van 16 weken na de 
datum van het ontslag. Het is niet mogelijk om korter dan 16 weken tijdelijk ontslag te 
nemen en te worden vervangen. Het is wel mogelijk langer dan 16 weken ontslag te 
nemen, maar dan steeds voor een nieuwe periode van 16 weken. Binnen een 
raadsperiode kan per lid niet meer dan driemaal gebruik worden gemaakt van het recht. 
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Twee op elkaar aansluitende perioden van 16 weken tellen ook als twee perioden, zodat 
in de resterende zittingsduur nog maar één keer vervanging mogelijk is.

Vervolgens benoemt de voorzitter van het centraal stembureau een vervanger voor de 
plaats die is opengevallen als gevolg van een tijdelijk ontslag. Hierbij wordt de volgorde 
van rangschikking op de lijst van de betreffende groepering, in dit geval 
Gemeentebelangen Berkelland, aangehouden. De heer Hulshof is de eerstvolgende 
kandidaat op kandidatenlijst van de Gemeentebelangen Berkelland die voor het 
raadslidmaatschap in aanmerking komt en die zijn benoeming tot tijdelijk raadslid 
aanneemt. Er zijn twee kandidaten voor hem op de lijst die afgezien hebben van het 
aannemen van de tijdelijke benoeming.

Degene die als vervanger is benoemd houdt op lid te zijn met ingang van de dag waarop 
zestien weken zijn verstreken sinds de dag van ingang van het tijdelijk ontslag. 

De raad beslist over de toelating na onderzoek van de geloofsbrief.

Wat is het effect?

Dat er een tijdelijk vervanger kan worden toegelaten als lid van de raad voor de periode
waarin de heer Kion zijn functie als raadslid niet kan uitoefenen vanwege ziekte.

Argumentatie/onderbouwing:
Door de heer Hulshof te benoemen wordt de raad weer voltallig en wordt uitvoering gegeven 
aan het verzoek van de heer Kion.

Kanttekeningen/risicoparagraaf 

N.v.t.

Financiële paragraaf

Het raadslid dat vervangen wordt behoudt de raadsvergoeding en de helft van de 
onkostenvergoeding. Dat de onkostenvergoeding ten dele wordt voortgezet heeft als 
reden dat aangegane verplichtingen, zoals abonnementen, blijven doorlopen. De 
vervanger ontvangt de volledige raadsvergoeding en de volledige onkostenvergoeding. 

De extra vergoedingskosten voor het vervangende raadslid kunnen worden gedekt uit het 
daarvoor bestemde raadsbudget. 

Informatie en communicatie (in- en extern) 

De benoeming zal op de website gepubliceerd worden.

Inspraak en participatie

N.v.t.

Planning en evaluatie

De benoeming van de heer Hulshof is tijdelijk en loopt tot en met 23 februari 2022. Dan 
eindigt de benoeming van rechtswege. Het raadslid dat werd vervangen, de heer Kion, is 
met ingang van de eerste dag na de vervangingsperiode van rechtswege weer raadslid. 
Indien de heer Kion dan nog ziek is, kan hij een derde periode vervangen worden. Tot 
aan het aftreden van de raad na de gemeenteraadverkiezingen. Dat kan raadzaam zijn 
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omdat de afwezigheid van een raadslid in de laatste periode bij stemmingen en debatten 
extra wordt gevoeld, als ook bij de voorbereiding op de aanstaande verkiezingen.

de griffier,        de voorzitter, 

J. Satijn.         drs. J.H.A. van Oostrum.
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Raadsvergadering : 3 november 2021

Agendanummer : …..

De raad van de gemeente Berkelland;

gelezen het voorstel van voorzitter en de griffier van 1 november 2021;

gelet op:

het bepaalde in de artikel X10, X11 en X12 van de Kieswet;

de benoeming door de voorzitter van het centraal stembureau van 1 november 2021 van 
de heer G.H.P. Hulshof tot tijdelijk lid van de raad van de gemeente Berkelland;

het bericht van de heer G.H.P Hulshof van 2 november 2021 dat hij zijn benoeming tot lid 
van de raad aanneemt;

het verslag van de commissie van onderzoek betreffende de geloofsbrief van de heer 
Hulshof, waarin de commissie verklaart de stukken te hebben onderzocht en in orde 
bevonden;

overwegende:

dat er geen belemmeringen zijn om de heer Hulshof toe te laten tot lid van de raad;

b e s l u i t :  

de heer Hulshof met ingang van 3 november 2021 toe te laten tot lid van de raad van 
Berkelland tot zestien weken na het ingaan van het tijdelijk ontslag van de heer A. Kion. 

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van
3 november 2021

de griffier,                de voorzitter, 
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Toelichting raadsvoorstel 
 

Onderwerp : Tijdelijke vervanging van de heer A. Kion wegens ziekte

Op grond van artikel X 10, lid 2 van de Kieswet kan een raadslid verzoeken om tijdelijk te 
worden ontslagen als raadslid waardoor het mogelijk wordt om een tijdelijke opvolger 
voor dit raadslid te benoemen. De voorzitter van de gemeenteraad beslist op dit verzoek 
en verleent het tijdelijk ontslag voor de duur van maximaal 16 weken. Op grond van 
voornoemde vervangingsregeling herleeft het lidmaatschap van de heer Kion van 
rechtswege met ingang van de dag waarop 16 weken zijn verstreken sinds de dag van 
het tijdelijke ontslag, te weten op 24 februari 2022.
Hij hoeft dan niet opnieuw te worden benoemd.

Op grond van artikel X12 van de Kieswet benoemt de voorzitter van het centraal 
stembureau een vervanger voor de plaats die in de raad is opengevallen als gevolg van 
een tijdelijk ontslag aan een zittend raadslid. Het tweede lid van dit artikel bepaalt dat 
degene die als vervanger is benoemd ophoudt lid van de raad te zijn met ingang van de 
dag waarop 16 weken zijn verstreken sinds de dag van ingang van het tijdelijk ontslag. 
Dit gebeurt ook van rechtswege en vergt dus geen afzonderlijk besluit. Dit betekent dat 
de vervanging door de heer Kion eindigt op 23 februari 2022.  De voorzitter van het 
centraal stembureau heeft bij besluit van 1 november 2021 de heer Hulshof benoemd 
verklaard tot tijdelijk lid van de raad. De heer Hulshof is de eerstvolgende kandidaat op 
kandidatenlijst van de Gemeentebelangen Berkelland die voor het raadslidmaatschap in 
aanmerking komt en die zijn benoeming tot tijdelijk raadslid aanneemt. Er zijn twee 
kandidaten voor hem op de lijst die afgezien hebben van het aannemen van de 
benoeming. De heer Hulshof heeft de wettelijk vereiste bescheiden voor zijn toelating 
overgelegd. 
Ingevolge het bepaalde in artikel V4, lid 1 van de Kieswet dient de raad de geloofsbrief 
van het benoemde raadslid te onderzoeken en te beslissen of de heer Hulshof wordt 
toegelaten tot de raad. Vervolgens kan de heer Hulshof worden geïnstalleerd en beëdigd 
waarna hij direct zijn tijdelijke functie als raadslid kan uitoefenen.


